

西海岸新区供销社全力以赴做好春耕备播农资供应工作

# 农资储备足，春耕“有底气”

□本报记者 谭宁

随着春耕备播关键时期的到来，西海岸新区供销社充分发挥农资流通主渠道作用，早谋划、早部署、早落实，全力以赴做好春耕备播农资供应工作。目前新区供销社系统储备春耕肥料8200吨、农药200吨、种子22吨、农地膜50吨，为春耕工作顺利开展打下了坚实的物资基础。

## 扩大覆盖优化配送，着力打通农资供应“最后一公里”

2月25日，记者在新区供销社农资经营龙头企业——青岛（供销）世纪绿洲农业服务公司看到，仓库内各种农资储备充足，工人们正在按计划装卸农资，陆续送往各基层网点。

除了传统的氮、磷、钾肥料供应，作为市级农资供应平台的青岛（供销）世纪绿洲农业服务公司还打造了“青供”绿洲农资品牌，提供化肥、农药、农机作业等服务，吸引了不少农户前来咨询购买。

“我使用‘青供’复合肥两年了，使用效果显著，无论是蔬菜还是果树，叶子又绿又亮，蔬果个头大，味道

也好。”铁山街道祠堂村村民张世新说。

据悉，新区供销社利用供销系统农资经营网络优势，加强统筹协调，实现仓储、调配、供应协同。“我们持续搭建以世纪绿洲农资龙头企业为支撑、镇级农资仓配调拨中心为枢纽、各基层为农服务中心为终端的县域农资经营服务网络，不断提升网络覆盖面和终端配送能力，着力打通农资供应‘最后一公里’，实现对新区涉农镇街的全覆盖。”新区供销社党委委员范崇希介绍说。

同时，新区供销社深入实施“绿

色农资”升级行动，积极开展送产品、送技术、送服务等供销农资下乡宣传活动，引导农民科学用肥，加大“青供”品牌化肥和测土配方施肥推广力度，打造“供销农资、放心农资、绿色农资”的良好形象。

为全面加强农资质量和价格管理，新区供销社严守质量和价格两条底线，认真落实“两账两票一卡一书”制度，带头保数量、保质量、稳价格，加强农资企业信用体系建设，强化质量和品牌意识，严把入口关，杜绝假冒伪劣农资商品流入供销社系统农资经营企业及其经营网点。

## 整合土地托管经营，以专业服务推动农业现代化发展

近年来，青岛（供销）世纪绿洲农业服务公司与六汪镇、王台街道等签订托管服务协议，由世纪绿洲带着先进的农业设备和技术入场，对土地进行大规模整理和规划，曾经零散的地块变得规整有序，播种、施肥、打药、收割、销售等环节都在现代化管理下有条不紊地进行。

在六汪、海青、王台等镇街，新区供销社引导动员农户把“不愿种、没能力种”的土地整合托管给企业，激活农村发展动力，以实实在在的实惠激发农户的参与热情，推进小农户和现代农业发展有效衔接。

新区供销社立足土地托管服务优势，积极探索推广“合作社+供销社”“土地股份合作+全程托管服务”等土地托管服务模式。2024年，共为六汪镇、海青镇、王台街道的农户节约农业生产成本约500万元，每亩地增收80元至100元。2025年，全系统争取开展农业社会化服务试点10万亩。

新区供销社还大力培育农业社会化服务主体，积极整合资源、培育农业社会化服务龙头企业，打造供销社为农服务特色品牌，拓展农技服务、良种推广、智能配肥、农机作业、烘干仓储、加工销售等功能，以专业

化服务推动农业现代化发展。

在搭建农业社会化服务综合平台方面，新区供销社持续做好“供销数字三农农机作业监管平台”后台维护和功能优化，实现互联互通、场景共享，构建贯穿农业产前、产中、产后全过程于一体的一站式综合服务平台。

一年春作首，万事竞争先。新区供销社将始终牢记为农服务宗旨，持续强化责任担当，以高度的责任感和使命感，全力以赴做好春耕备播各项工作，为保障粮食安全、促进农业增效农民增收作出积极贡献。

## 民生·集装箱

### 新区迎入春最大降雨 今夜明晨或有雨夹雪

□记者 谭宁 报道

本报3月2日讯 记者从西海岸新区气象局获悉，今日我区普降大雨，截至16时，全区平均降雨量31.9毫米，最大降雨出现在琅琊镇，达到49.5毫米。沿海地区及近海海域阵风达到8-10级，最大阵风出现在灵山岛，达到28米/秒（10级）。

预计3月3日白天降雨间歇，以阴间多云天气为主，3日夜间-4日上午有明显雨夹雪转雪降水天气过程，降水量可达6-12毫米。另外，受气旋和冷空气共同影响，2日夜间-3日北风风力较大，陆地可达5-6级阵风7-9级，近海海域6-7级阵风8-10级。

本次降雨有利于缓解旱情、降低森林火险气象等级、改善空气质量。同时，本次降雨雨雪混杂，对海陆交通运输、城市运行、农业生产、群众生产生活等将产生不利影响，提醒广大市民做好相关防范准备工作。

### 新区新增3家 市级继续教育基地

□记者 张静

通讯员 杨文静 报道

本报讯 日前，青岛市人力资源和社会保障局发布《关于公布2025年认定青岛市专业技术人员继续教育基地名单的通知》，山东科技大学继续教育学院、西海岸新区山港山海优培文化艺术培训学校有限公司、西海岸新区九洲职业培训学校有限公司等3家新区单位榜上有名，占全市新增总量的1/4。截至目前，新区共有市级专业技术人员继续教育基地7家、区级专业技术人员继续教育基地10家。

下一步，区人力资源社会保障局将着力完善专业技术人员继续教育培训管理体系，充分发挥各级专业技术人员继续教育基地示范带动作用，以点带面激发新区专业技术人员继续教育活力，积极推进专业技术人员继续教育管理服务规范化、信息化，持续推动新区专业技术人员继续教育质量提档升级。

### 强化危货运输执法 筑牢道路安全防线

□记者 李涛 报道

本报讯 为加强危险品运输车辆管理，近日，西海岸新区综合行政执法局开展道路危险货物运输专项检查，有效制止了道路运输危险行为，维护了新区道路交通安全。

据悉，区综合行政执法局在与开发区交警大队开展联合执法的过程中，发现一辆载有密封罐装不明液体的重型半挂牵引车在密山路路边停靠。执法人员现场对车辆信息及运载货物进行了检查，发现该车辆运载的货物为132个桶装的六类危险品糠醛，总重33吨，车辆驾驶员无法提供从事危险货物运输的道路运输证。经过进一步核查，该车辆所属公司也未取得道路危险货物运输经营许可证。执法人员立即对车辆进行查封扣押，并将车辆引导至远离城区的安全停车场暂存。目前，区综合行政执法局已对该起违法行为予以立案查处。

“蛇舞龙腾”2025青岛西海岸新区杂技晚会在青岛嘉年华会展中心举行

## 近2000人共赏动感与美学盛宴

□记者 刘腾 报道

本报讯 3月1日晚，“蛇舞龙腾”2025青岛西海岸新区杂技晚会在青岛嘉年华会展中心举行。这是继乙巳蛇年正月十六新区戏曲晚会后该中心举办的又一场民族艺术演出，吸引了近2000名观众到场观看。

本场杂技晚会由天津市杂技团倾情演绎。节目内容丰富多样，金菊奖作品《鱼韵流芳》、非遗节目《古彩戏法》、高难度蹬技《蹬球》、精妙高超的《顶花坛》等节目轮番登场，展示出了演员们的精湛技艺。这些节目不仅继承了传统杂技的精髓，还加入了创新元素，将动感与美学完美融合。

开年连续举办多场艺术演出，彰显了青岛嘉年华打造新区文化演艺新地标的决心。据悉，青岛嘉年华会展中心总建面3.1万平方米，拥有面积3000平方米、挑高18米的多功能厅及其他展示空间，可满足各类大型展览、会议、演出需求。已成功举办中国美食节等30余场大型展会活动。下一步，青岛嘉年华将以会展中心为载体，打造复合式展演空间赋能全域，联合时空文化集团，邀请国内外知名艺术家和艺术院团，每年举办音乐会、沉浸式戏



精彩的杂技表演与精美布景相映成趣，为观众带来一场视觉盛宴。

剧、Live house演出、舞台剧等各类演出，推动新区文化艺术的普及与共享，助力新区擦亮“音乐之岛”城市名片，逐步打造成为新区文化演艺聚集地和群众文化活动目的地。

此外，演出现场还设置了丰富多

彩的民俗体验活动及非遗市集。二月二“龙抬头、占鳌头”——开笔礼、“投壶”等传统民俗活动吸引了众多市民驻足体验。新区房地产企业也前来参展，为市民搭建了一个便捷实惠的看房、选房、购房平台。